

特稿

学深悟透推动新时代漳州公安工作高质量发展

全市公安机关学习宣传贯彻党的二十大精神电视电话会议召开

11月10日,市公安局召开全市公安机关电视电话会议,传达全省公安机关学习宣传贯彻党的二十大精神电视电话会议精神,部署全市公安机关学习宣传贯彻党的二十大精神。副市长、公安局长肖申华出席会议并讲话。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市公安机关要严格按照上级部署要求,坚决做到“六个深刻领悟”“六个毫不动摇”,精心制定学习宣传贯彻工作方案,抓紧抓实抓好,精心谋划部署,周密组织实施,不断推动学习宣传贯彻党的二

十大精神往深里走、往心里走、往实里走,推动新时代漳州公安工作高质量发展。

会议强调,要坚持学原文、读原著、悟原理,深刻领悟党的二十大精神的政治意义、理论意义、实践意义,深刻领会党的二十大精神实质和丰富内涵,切实把全警思想和行动统一到党的二十大精神上来。要坚持在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,原原本本学习报告,在学深悟透、知行合一中,守初心、担使命、抓落实。丰富载体形式,把学习贯彻党的二十大精神纳入公安教育培训工作整体计划,作为政治训练、入警训练、晋升训练和警校教育的重要内容,开展全警政治轮训。教育引导全警进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,公安机关各级领导干部要充分发挥示范引领作用,紧密结合新时代伟大成就和伟大变革,紧密联系广大民警的思想和工作实际,采取通俗易懂的形式,带头走进分管部门、基层联系点开展宣讲,把党的二十大精神讲明白、讲透彻,让广大民警听得懂、能领会、可落实,要通过开展形式多样的学习宣讲活动,推动党的二十大精神深入人心、人人知晓。

会议要求,全市公安机关要以党的二十大精神为指引,进一步提高政治站位,增强责任担当,把维护国家政治安全、政权安全作为第一责任,把工作基点放在防范应对各种风险挑战上,提升维护国家安全能力;

牢记习近平总书记“人民的保护神”殷切嘱托,忠实践行人民公安为人民的初心使命,大力弘扬新时代“漳州110”先进事迹,全力守护人民群众生命财产安全,不断提高群众获得感、幸福感、安全感;深入贯彻习近平法治思想,加强执法规范化建设,切实把严格规范公正文明执法要求落到实处;持之以恒正风肃纪,压紧压实主体责任,始终坚持严的基调,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军;科学统筹推进,把学习宣传贯彻党的二十大精神成果,转化为做好公安工作的强大动力。

会议对做好当前疫情防控、社会面治安防控和队伍管理等工作进行了强调。
◎章公宣

我为群众办实事

耄耋老人做核酸 民警“疫”路守护

本报讯(沈哲文/图)“真的太感谢你们啊,警察同志,不然我都不知道要怎么办?”一位老人紧紧握住民警的手,不停地说着谢谢。11月15日上午,在南诏镇社区核酸采样点出现了暖心的一幕。

当日9时许,诏安县公安局交警大队组织警力,保障核酸采样点秩序及周边道路交通安全,一位步履蹒跚的老人引起了执勤民警的注意。与老人交谈,民警得知老人已80多岁了,家人不在身边,只能自己独自前来做核酸检测。

了解老人的难处后,民警立即与社

区工作人员沟通,协调核酸检测点的医护人员为老人开通“绿色通道”,民警帮老人取出身份证、扫码登记,全程搀扶老人做完核酸采样。临走前,民警和老人说:“明天做核酸,我再来接您!”



女子“黑户”近50年 民警相助终落户

本报讯(蔡淑娟)近日,在南靖县公安局船场派出所户籍窗口,陶某梅接过民警递上的户口簿,心情十分激动,对船场派出所民警连声感谢。

原来,今年9月16日,船场派出所民警开展入户走访时获悉,船场镇张坑村村民陶某梅快50岁了还没有办理户口。据了解,陶某梅于1973年出生,1991年11月底离家后随同江西一名同乡到船场镇找工作,不久江西同乡独自离开,陶某梅没有相关身份证件,对自己的家庭地址和家人的具体信息一无所知,不清楚如何返回老家,也未向当地政府求助,导致“黑户”近50年。因一直生活在张坑村未出过远门,没有户口就无法办理结婚证,开通了银行卡及个人实名制手机,也无法办理和

享受医保、社保等社会福利优惠政策,影响了生活质量,给生活带来诸多不便,一家人都为这事犯难。

了解情况后,船场派出所领导立即组织民警进村走访,进一步了解陶某梅的基本情况,并收集人像进行对比。另一方面利用多种方法反复查找对比信息数据,最终核实到陶某梅户籍在江西省吉安市峡江县。目前陶某梅父母、兄长已故,现还有一个侄子,民警积极协助他们通过微信视频交流确认,但由于出生地无法查找到现有和原始身份信息登记,已丧失恢复户口的条件。民警得知这一情况后,及时将材料报送南靖县公安局治安大队户政业务部门审核。经过民警的不懈努力,最终成功帮助陶某梅申办居民身份证。

老人不慎迷路 民警帮寻家属

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 郑乐和 马辰)七旬老人不慎迷路,幸得热心群众和乡城公安派出所石亭派出所民警的帮助,老人得以安全回家。

11月10日19时许,石亭派出所接到群众报警求助,称有一位老人在石亭镇乌石村公交站迷路。接到报警后,石亭派出所民警立即赶往现场。通过与老人沟通,民警发现老人由于年事已高,忘记了回

民警真情化解

家的路,民警立即将其接回所里休息。经过多方面查询,民警终于找到了其家属的联系方式。此时老人的家属也在焦急地四处寻找老人,接到民警电话后第一时间赶到派出所,看到老人安然无恙,家属对民警的热心帮助表示衷心感谢。临行前,民警叮嘱老人家属平时一定要照顾好老人,加强对老人的关心和看护,并让老人随身携带好有家人联系方式的小卡片等。

停车引发纠纷 民警真情化解

本报讯(翟嘉意 王颖)11月15日,辖区居民焦某将一面印有“真心服务为业主,热情帮助暖人心”的锦旗送到台商区公安分局角美派出所龙池警务区,感谢经办民警帮助他快速调解一起因停车问题引发的纠纷。

11月9日8时许,龙池警务区接到焦某报警,称停在角美镇云龙海岸三期路段的轿车疑似被人恶意破坏。接到报警后,民警迅速赶往现场,发现该车四个轮胎均被放气,

且车上堆满了垃圾,并散发着刺鼻的味道。爱车莫名被破坏,焦某眉头紧锁,情绪激动。见状,民警先安抚当事人情绪,后经调查了解,原来焦某的轿车因多次停放任其联系的店铺门口,且车内未留下任何联系方式,导致店铺无法正常经营。生意惨淡让店主苏某一气之下将焦某的车胎放气,以示警告。随即,民警对双方的不当行为进行法律宣教,耐心化解二人矛盾。最终,双方冰释前嫌,握手言和。

本报讯(赵舒亭 洪木杰 文/图)“您好,您的车辆逾期了怎么没有去年检,还载这么多货物,实在太危险了!”

近日,一辆三轮载货摩托车被漳浦县公安局交警大队民警拦下,车上满载白色的塑料泡沫货物,车宽均超过车身范围,从后面看,货物已把驾驶员黄某“吞没”,不仅遮蔽车视线,也影响其它车辆的正常行驶,存在严重安全隐患,一旦操作不慎极易发生交通事故。此外,该车辆还存在逾期未年检的违法行为。随后,民警依法扣留了该车辆,并对黄某进行处

漳浦交警整治“脱检”三轮摩托车

罚,责令黄某及时办理年检手续。

11月份以来,漳浦县公安局交警大队开展三轮摩托车逾期未年检、未报废整治行动,紧盯农村地区三轮摩托车违法行为重点时段、重点路段,有针对性安排警力和勤务,加大管控力度,发现一起,查处一起,教育一起,督促驾驶人按期年检及维护车辆。同时,民警将逾期未年检、逾期未报废的三轮摩托车纳入重点源头隐患,集中开展清理排查,采取电话告知、上门告知等方式,逐车通知机动车所有人,督促尽快办理检验、报废。截至11月15日,已有256辆“脱检”三轮摩托车办理补审手续,及时消除交通安全隐患,有效预防道路交通事故的发生。



漳浦交警检查三轮车

织密道路交通“安全网”

亮丽“荧光绿” 守护平安路

◎赵舒亭 文/供图

道路上总有这样一份看得见的安全感,在川流不息的车流中,在焦躁不安的等待中,在危险发生后的求救中,总能看到的一抹“荧光绿”。风里雨里,大街小巷里,他们全力以赴保障交通安全,为群众提供快速有效的帮助。漳州公安交警用一份份坚守,为广大群众提供“最温暖的守护”,无论你身在何处,只要你需要,这抹“荧光绿”永远为你亮起。



交警消防合力救援受伤老人

11月9日早上8时50分许,平和县公安局交警大队执勤人员巡逻至全民健身中心时,发现一起电动车与三轮车相撞的交通事故,驾驶电动车的老人摔倒在地。执勤人员见状,迅速作出反应,一边拨打120急救电话并联系老人家属,一边上前查看情况。此时,正在旁边参加训练的消防队员们也迅速前往一同参与救助。将老人扶起后,发现老人意识有点模糊,便让其坐在路边小憩,并递水给他喝。平和交警以及消防队员一直守护在老人身边,直至将老人护送上救护车,才回到岗位继续执勤任务。

华安交警暖心护送耄耋老者

11月9日11时50分许,华安县公安局交警大队民警巡逻到辖区汰口桥路段,发现有一位老人摔倒在路边,巡逻民警迅速停车前往现场,将老人小心搀扶起来。后经询问得知老人家住利水林场,已有95岁高龄,在去汰口的路上不小心摔倒,由于突然摔倒受到了惊吓,所以一直无力起身。随后,民警仔细检查老人的身体,未发现明显外伤,且老人意识清醒、思路清晰,能准确回答问题,老人自己也表示不需要到医院救治。最终,巡逻民警将老人安全送回利水林场家中。临别时,民警叮嘱老人以后出门一定要注意安全,路上遇到困难要及时报警求助。



交警清理掉落树枝除隐患

近日,诏安县公安局交警大队执勤人员前往国道324线开展安全巡逻,途经治超站路段时,发现路面上有一米多长的树枝被大风吹断。掉落物正处于国道上的斑马线附近,若不及时清理,不仅影响车辆正常通行,还增加斑马线上行人的安全隐患。为避免交通事故的发生,诏安交警立即将警车开到掉落物不远处,拉响警笛,打开警灯,警示后方车辆注意避让、减速慢行,并迅速对路面的树枝进行捡拾清理,及时消除交通安全隐患。



校园“文明交通之星”



林怡彤
漳州市东铺头中心小学
二年(6)班



严益晨
闽南师范大学龙文附属小学
三年(6)班



朱雅欣
龙海区港尾中学
九年(8)班



王梓睿
长泰区枋洋中心小学
三年(3)班



周禄光
平和县金华小学
二年(4)班



潘思颖
漳浦县实验小学
三年(1)班



郑受宝
南靖县和溪中心小学
四年(3)班



谢骥远
漳州市东铺头中心小学
二年(6)班



黄安娜
龙海区港尾中学
九年(9)班



周泽悦
漳州台商投资区角美第二中心小学
六年(2)班

台商区交警开展摩托车驾驶技能集中训练

本报讯(赵舒亭 林淑君 郑秀敏)11月7日至12日,台商区交警大队组织警务实训队队员开展为期6天的全脱产摩托车场地驾驶技能训练,进一步提高警务实训队队员的摩托车驾驶业务技能,更好应对新形势下的道路交通管理工作。

为确保培训效果,台商区交警大队协调外聘两名摩托车驾驶技能专业教练,结合警务实训队的工作实际及队员现状,提前详细规划训练科目并制定训练计划。本次集中训练内容以实战需要及工作需

求为主,开展针对性的场地训练。一是针对新入职的队员,从基础理论、扶车、推车、坐姿、启动、停车、制动、换挡等基础内容全面施教。二是当天轮值错峰班的队员在参加完早高峰执勤后参加训练,重点从单桩、8字桩、Z字绕桩、限宽掉头、定点停车等项目进行强化训练。三是组织队员在训练最后一天进行组合绕桩计时考核,检验训练成果。

经过多日连续、扎实的集中训练,全体队员均顺利通过场地考核,取得了预期的效果。

安全知识讲堂进校园

本报讯(赵舒亭 王鑫妍)为强化学生“知危险会避险”的能力,切实筑牢校园道路交通安全防线,近日,南靖县公安局交警大队走进南靖一中面向高一学生开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警根据高一一年段学生的年龄特点,向学生们普及严禁16周岁以下骑行电动自行车的法律法规知识,并结合学生上下学途中常见的交通陋习,详细讲解闯红灯、逆行、并排骑行和未佩戴

安全头盔等行为存在的风险隐患,教育学生们要关注出行安全,遵守交通规则,做到文明、安全上下学。随后,为了让学生对交通违法行为的危害性有更加直观的体会,宣传民警组织学生分批观看交通安全警示教育片,有序浏览“一盔一带”宣传展板,通过惨痛的事故案例提醒他们要把安全摆在首要位置,从自身做起,自觉抵制各类交通违法行为,用实际行动共同营造和谐、文明、有序的道路交通环境。